

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Τρίτη, 16-10-2012
Σελίδα: 9
Μέγεθος: 182 cm²
Μέση κυκλοφορία: 6550
Επικοινωνία εντύπου: (210) 9405.888

Λέξη κλειδί: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

Εξοικονόμηση 950 εκατ. ευρώ στον τομέα υγείας

Εξοικονόμηση ή περικοπές. Αυτό είναι το ερώτημα που τίθενται από τους γνώστες του τομέα υγείας, πληροφορούμενοι τα προτεινόμενα για "ψαλίδισμα" των εξόδων στον τομέα υγείας. Και αυτό γιατί οι περικοπές που αναμένεται να φθάσουν τα 950 εκατομμύρια ευρώ αφορούν κυρίως το φάρμακο.

Οι πληροφορίες που υπήρξαν χθες αργά το απόγευμα και μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης μεταξύ τρόικας και του υπουργού Υγείας κ. Α. Λυκουρέντζου είναι ότι η εξοικονόμηση θα προέλθει με την υιοθέτηση της θετικής λίστας φαρμάκων -η λίστα δηλαδή στην οποία θα περιέχονται τα φάρμακα που θα συνταγογραφούνται και θα αποζημιώνονται- με άγνωστη επί-

πτωση για το ποια φάρμακα θα περιέχονται σε αυτή.

Από αυτό θα εξοικονομηθούν 150-200 εκατομμύρια ευρώ, ενώ σχεδόν 300 εκατομμύρια ευρώ θα εξοικονομηθούν από το νέο δελτίο τιμών που σημαίνει ότι θα μειωθούν τιμές σε πολλά φάρμακα και επομένως είναι πολύ πιθανό κάποια από αυτά να σταματήσουν να κυκλοφορούν στην αγορά.

Τρίτο μέτρο θα αφορά στην ευρύτερη χρήση των γενοσήμων (ουσιωδώς όμοια φάρμακα κυρίως ελληνικής παρασκευής) **από το οποίο θα εξοικονομηθούν 100 εκατομμύρια ευρώ**, ενώ άλλο μέτρο που θα επιφέρει κέρδος της τάξης των 150-200 εκατομμυρίων ευρώ είναι αυτό που θα αφορά τη συνταγο-

γράφηση με βάση τη δραστική ουσία και όχι την ονομασία του φαρμάκου.

Πρόκειται για θέμα στο οποίο φέρεται αντίθετος και ο ίδιος ο υπουργός Υγείας και βέβαια κάτι τέτοιο θα δημιουργήσει πρόβλημα. Αφού ο κάθε φαρμακοποιός θα μπορεί να δίνει όποιο φάρμακο θέλει και όχι αυτό που προτείνεται από τον θεράποντα γιατρό.

Τέλος, εξοικονόμηση 200 εκατομμυρίων ευρώ θα επιφέρει η μείωση παροχών του **ΕΟΠΠΥ** σε δικαιούχους του και κυρίως αυτούς του ΟΓΑ, οι οποίοι θα καλούνται στην νοσηλεία τους σε ιδιωτικά θεραπευτήρια να πληρώνουν αρκετά υψηλότερη συμμετοχή μέχρι και 30%.

Φ. ΙΓΝΑΤΙΟΥ